

益的尝试和探索。春立医疗H股IPO项目的成功实施,不仅是天健会计师事务所在H股业务审计服务领域的新拓展,也是内地会计师事务所在H股业务审计领域的重要突

破,标志着内地会计师事务所“走出去”,服务境外资本市场领域的新突破。

(中国注册会计师协会供稿)

资产评估师职业资格实行水平评价管理制度

为适应国务院简政放权、强化自律管理、放管结合的改革要求,在国务院取消注册资产评估师职业资格行政许可的背景下,中国资产评估协会(以下简称中评协)积极适应改革要求,以新的理念、新的思路,创新行业管理模式,资产评估师资格考试改革取得阶段成果。

在财政部资产管理司的指导下,中评协加强与人力资源和社会保障部沟通协调,参与制定并推动人力资源和社会保障部、财政部于2015年4月联合发布了《资产评估师职业资格制度暂行规定》和《资产评估师资格考试实施办法》,为加强行业人才队伍建设奠定了制度基础,对资产评估行业在新常态下的转型发展带来积极的影响。

《资产评估师职业资格制度暂行规定》明确国家设立资产评估师水平评价类职业资格制度,实行考试的评价方式,由中国资产评估协会具体承担资产评估师职业资格的评价与管理工作。资产评估师职业资格证书实行登记服务制度,由中评协负责登记服务的具体工作。《资产评估师资格考试实施办法》明确资产评估师资格考试实行全国统一大纲、统一命题、统一组织的考试制度,由中评协负责资产评估师资格考试的组织和实施工作。

2015年11月14~15日,中评协成功举办了资产评估师职业资格管理方式改革后的首次资产评估师考试,实现了资产评估师管理方式改革的平稳过渡和新旧考试制度

的有效衔接,提振了评估行业队伍信心。同时,中评协结合资产评估师职业资格管理方式改革,对考试报名条件、考试科目、考试内容、考试方式等进行深入研究,并取得了初步成果。

为有效适应资产评估师职业资格水平评价类管理需求,有序做好承接水平评价类职业资格管理有关工作,中评协以改革创新精神,积极推进资产评估师职业资格登记管理工作,研究制定了《资产评估师职业资格证书登记管理办法(试行)》、《中国资产评估协会执业会员管理办法(试行)》,(这两个办法于2015年末提交常务理事会议,于2016年2月3日正式发布),开发了资产评估师职业资格登记管理系统。这些工作为资产评估师注册管理向登记管理转型,实现登记全程信息化管理,进一步提升管理和服务水平,奠定了良好的制度基础和技术基础。两个办法的出台,确立了以是否在机构工作为标准的评估师分类管理思路,明确了登记管理的条件、程序、日常管理和退出机制,划分了中评协与地方协会的登记管理职责,规范了注册管理与登记管理、登记管理与会员管理的衔接,对于进一步强化行业协会自律管理职能,规范登记与会员管理,理顺管理链条,促进评估师诚信规范执业起到了积极的作用。

(中国资产评估协会供稿)

“营改增”试点取得成效

为建立健全有利于科学发展的税收制度,促进经济结构调整,支持现代服务业发展,国务院决定自2012年1月1日起,率先在上海实施交通运输业和部分现代服务业“营改增”试点。此后,试点地区和行业范围逐步扩大,截至2015年底,“营改增”试点已覆盖“3+7”个行业,即交通运输业、邮政业、电信业3个大类行业和研发技术、信息技术、文化创意、物流辅助、有形动产租赁、鉴证咨询、广播影视7个现代服务业。

通过实施“营改增”,从制度上缓解了货物和服务税制不统一和重复征税的问题,贯通了服务业内部和二产业之间的抵扣链条,减轻了企业税负,激发了企业活力,促进了社会分工协作,有力支持了服务业发展和制造业

转型升级,提升了货物贸易和服务贸易出口竞争力,是推进经济结构转型升级的重要举措。据统计,前期试点中超过97%的试点纳税人实现税负下降或持平,累计减税已达3133亿元。原增值税行业(主要为制造业)因可抵扣进项税增加,累计减税3279亿元。“营改增”以来,第三产业投资规模明显扩大,占全社会固定资产投资比重由2012年的52.6%提高到2015年的56.6%;第三产业增加值占GDP的比重也逐步提高,由2012年的45.5%逐年提高到2015年的50.5%,首次过半。2015年,在“营改增”试点行业范围不变的情况下,试点纳税人户数同比增长近40%,远高于全国税务登记户数13%的增幅。

(财政部税政司供稿)